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САЖЕТАК 
 
 
Истраживаоа у врхунскпм сппрту су заступљена, какп на бази квалитативних, такп и 

квантитативних ппказатеља пдређених варијабли. Пвп истраживаое ималп је за циљ 

да утврди квантитативне ппказатеље технишкп–тактишких активнпсти рукпметаща у 

разишитим врстама кплективнпг напада. Предмет рада јесу карактеристике технишкп–

тактишких активнпсти рукпметаща у разлишитим врстама кплективнпг напада. Ппдаци 

дпбијени истраживаоем су пбрађени дескриптивнпм статистикпм. Резултати 

истраживаоа ппказују да неке екипе иакп имају већи прпценат ефикаснпсти не 

пстварују ппзитиван такмишарски резултат. Тпме у прилпг иде и забележени већи брпј 

технишких грещака кпд ппражених екипа, щтп је ппследишнп дпвелп и дп укупнп маоег 

брпја упућених щутева ка гплу. Највећи брпј щутева на гпл је упућен из 6 метара, 

пдакле је забележена и највећа ефикаснпст. Најзаступљенија фаза напада је ппзиципни 

напад, дпк је брзи центар минималнп примеоиван на пвпм турниру. Грещки у нападу 

највище је билп на рашун технишких грещака, дпк су екипе најмаое губиле ппсед лппте 

збпг пасивнпг напада.  

 

Кључне речи: истраживаое, шут, статистика, гпл.      
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1. УВПД 

У Чехпслпвашкпј се ппшеткпм ХХ века играла Хазена, игра кпја је вепма слишна 

данащоем рукпмету.  Гпдине 1919. у Берлину се рукпмет играп на великпм  игралищту, 

дпк се у Шведскпј развијап у двпранама мали рукпмет. На прпстприма бивще 

Југпславије, рукпмет се ппјавип у Вараждину и Загребу 1933. гпдине, а првп рукпметнп 

игралищте је направљенп у Загребу. Накпн Другпг Свтскпг рата, рукпмет је дпбип на 

пппуларнпсти, те се 1949. гпдине  пснива и Рукпметни Савез Србије (Мијатпвић, 2006).  

Рукпмет представља групу пплиструктурних сппртских игара у кпјима дпминирају 

слпжене структуре кретаоа, мптпришка активнпст се пдвија у услпвима кпји варирају. 

Резултат зависи пд сппспбнпсти тима, физишке, технишкп – тактишке и психплпщке 

припреме, кап и стаоа сппртске фпрмре тпкпм такмишооа (Кппривица, 2013). 

Сама теприја и технплпгија сппртскпг тренинга дпвеле су дп тпга да  ппстпји некпликп 

врста сппртске припреме и да сваки аутпр на свпј нашин пписује тп. Ипак, сам тренажни 

прпцес не мпже да прпђе без тепријске припреме кпја је јакп битан фактпр у сампм 

ппстизаоу врхунских резултата. У тепријуску припрему спадају и видеп прпјекције са 

струшним кпментарпм, кпје мпгу кпристити кап анализа такмишеоа, или анализа 

прптивника за нареднп такмишеое (Кппривица, 2013). Пнп щтп такпђе мпже бити 

кприснп свакпм сппртисти је на кпји сегмент игре да пбрати пажоу (нпр. са кпје 

ппзиције прптивник најшещће ппстиже гплпве и слишнп). Статистишки ппдаци шестп мпгу 

бити вепма кприсни у дпбијаоу инфпрмација за фпрмираое адекватне тактике и 

кпнтрплу такмишарске активнпсти.  

Виспка сппртка ппстигнућа мпгућа су самп укпликп се тренажни прпцес спрпвпди у 

складу са наушним сазнаоима. Тиме у прилпг иду све неизвеснија првенства, кап и 

заврщни турнири у кпјима ситнице пдлушују п ппбедама и медаљама (Валдевит, 2009). 

Не треба занемарити и дпстигнућа у инфпрмаципнпм систему  кпја ппмажу све лакщи 

нашин пбраде и прикупљаоа ппдатака.  

Пратећи врхунски сппрт све је већи брпј екипа кпје дплазе дп сампг врха. Велики 

бучети врхунских екипа најшещће дпвпде дп ппстављених такмишарских циљева, али 

увек ппстпји щанса за резултатска изненађеоа. У струшним щтабпвима се из гпдине у 

гпдину ппвећава брпј ангажпваних струшоака щтп дефинитивнп има утицаја на 

резултат. Људи кпји се баве анализпм и статистикпм ппстају саставни деп сваке екипе 

кпја тежи ка врхунским дпстигнућима. Инфпрмације кпје дају тренерима мпгу имати 

драгпцену вреднпст и указати на пнп щта треба ппспещити или негпвати кпд екипе.  

Ипак, у наслву пвпг рада стпји да је пва анализа квантитативна. Ппстпји мпгућнпст да 

иакп нека екипа ппбеди, или шак псвпји турнир, не мпра да дпминира у свим 

статистишким сегментима игре. Пвај прпјекат мпже ппслужити кап пилпт анализа, јер су 

се узимали ппдаци са самп 4 утакмице.   
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2. ТЕПРИЈСКИ ПКВИР РАДА 

2.1. Дефиниција пснпвних ппјмпва 

Пре приказаних резултата и дискусија из пвпг истраживаоа, дефинисаћемп некпликп 

пснпвних ппјмпва кпји се тишу пве теме, а приказани су у фпрми табела и слика: 

 

 Тактика напада 

 Шутерска ппзиција 

 Грещке у нападу 

 

2.1.1. Тактика напада 

Реш тактика пптише пд гршке реши (taktikos) щтп знаши дпвпђеое впјске у ред. Сппртска 

тактика представља нашин впђеоа сппртске бпрбе, или генералнп ппнащаое тпкпм 

сппртске активнпсти (Стефанпвић и Јакпвљевић, 2004). Најпреппзнатљивији критеријум 

за систематизацију тактике у рукпмету у пднпсу на фазу игре је тактика игре у нападу и 

тактита игре у пдбрани (Валдевит, 2009). Тема пвпг истраживаоа јесте тактита игре у 

нападу. Напад представља деп игре када екипа има лппту у ппседу (Петрпнијевић, 

2005). Тп ппдразумева следеће тактишке целине: 

 

 Напад на непрганизпвану пдбрану (кпнтранапад), 

 Напад на прганизпвану пдбрану (ппзиципни напад), 

 Брзи центар  

 Напад са неједнаким брпјем играша (играш вище или играш маое) 

 Напад са неједнаким брпјем играша (Игра 7 на 6) 

 

Кпнтранапад, или напад на непрганизпвану пдбрану ппшиое када екипа дпбије ппсед 

лппте, а да притпм нису примили гпл. Циљ је за щтп краће време и најкраћим путем 

ппстићи гпл (Валдевит, 2009). Међутим, укпликп се фпрмира пдбрана, немпгуће је 

фпрмирати и реализпвати кпнтранапад. Када дпђе дп тпга, екипа кпја је у нападу 

извпди ппзиципни напад. У ппзиципнпм нападу мпгу ушествпвати сви играши са свих 

ппзиција.  

Брзи центар мпже бити пкарактерисан кап једна врста кпнтранапада, у кпјем је щут 

упућен накпн примљенпг гпла и тп на нефпрмирану пдбрану.  

У склппу напада са неједнаким брпјем играча ппстпје напади са играшем вище и 

напади са играшем маое. Тп су ситуације кпје настају кап ппследица искљушеоа играша.  

Игра 7 на 6 је пмпгућена прпменпм међунарпдних правила игре из 2016. гпдине. У тпј 

ситуацији гплман је замеоен играшем у ппљу тпкпм ппседа лппте, а екипа напада са 7 

играша. Ни један пд оих нема правп уласка у сппствени гплманпв прпстпр, већ се 
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најшещће накпн щута замени ппнпвп са гплманпм. Измена мпра да се изврщи вепма 

брзп, јер ће екипа кпја нема гплмана бити раоива и ппстпји велика щанса да прими 

празан гпл са билп кпје ппзиције терена.  

   

2.1.2. Шутерска ппзиција 

Шутерска ппзиција представља местп на кпме је щут упућен. Ппщте је ппзнатп да 

играши у ппљу играју на разлишитим играшким ппзицијама (6 ппзиција). Тп су ппзиције 

левпг и деснпг крила, левпг и деснпг бека, средоег бека и пивптмена (слика 1). 

 

 

Слика 1 – Играчке ппзиције у нападу, пзначене жутпм бпјпм Левп крилп (LK ) ; Леви бек (LV) ; 

Средои бек (SV) ; Десни бек (DV) ; Деснп крилп (DK) ; Пивптмен (P). 

 

У пквиру табела, щутеви упућени из ппзиципнпг напада (са ппзиције пивптмена) или 

кпнтранапада класификују се кап „пивптмен и гплпви са 6 метара“. Шутеви на празан 

гпл су упућивани најшещће са ппзиције гплмана.  

 

 2.1.3. Грешке у нападу 

Грещке у нападу ппдразумевају све ситуације кпје су утицале на тп да екипа изгуби 

лппту из ппседа, нерашунајући прпмащај гпла. Међу оима издвајамп следеће 

ситуације: 

 Пасиван напад – екипа губи лппту из ппседа накпн шега прптивнишка екипа 

извпди слпбпднп бацаое. Пасивнпј игри претхпди пппмена пд стране судија 

(ппдизаое руке) накпн кпје екипа у нападу мпже да направи највище щест 

дпдаваоа.  

 Ппвреда гплманпвпг прпстпра – ппдразумева недпзвпљени улазак играша у 

нападу у гплманпв прпстпр.  
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 Техничка грешка ппдразумева следеће ппјмпве: Грещка приликпм хватаоа 

лппте, грещка приликпм дпдаваоа лппте, грещке приликпм впђеоа лппте и 

грещке у кпрацима. 

 Фаул у нападу – ппсед лппте је изгубљен услед прекрщаја пд стране играша у 

нападу.  
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3. ПРЕДМЕТ, ЦИЉ И ЗАДАЦИ ИСТРАЖИВАОА 

  

Предмет рада су карактеристике технишкп–тактикших активнпсти рукпметаща у 

разлишитим врстама кплективнпг напада. 

 

Циљ рада утврђиваое квантитативних ппказатеља технишкп–тактикших активнпсти 

рукпметаща у разлишитим врстама кплективнпг напада на заврщнпм турниру ЕХФ лиге 

щампипна 2021. гпдине. 

 

Задаци рада: 

- Фпрмираое пбрасца неппхпднпг за прикупљаое ппказатеља технишкп – тактишке 

активнпсти у разлишитим фазама напада; 

-  Прикупљаое и селекција ппдатака неппхпдних за анализу технишкп – тактишких 

активнпсти у разлишитим фазама напада; 

- Статистшка пбрада дпбијених ппдатака; 

- Приказ и дискусија дпбијених ппдатака. 
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4. МЕТПД ИСТРАЖИВАОА 

Рад је истраживашкп – неексперименталнпг карактера. 

 

4.1. Узпрак истраживаоа 

 

Узпрак истраживаоа су 4 утакмице заврщнпг турнира ЕХФ Лиге щампипна 2021 гпдине 

(EHF Final four). 

Анализиране су следеће утакмице: 

1. Пплуфинале 1 – Париз Сен Жермен :  Плбпрг 33:35 

2. Пплуфинале 2 – Барселпна : Нант 31:26 

3. Утакмица за треће местп – Париз Сен Жермен : Нант 31:28 

4. Финале – Плбпрг : Барселпна 23:36  

 

 

4.2. Узпрак варијабли 

 

Ппсматране варијабле су биле ппдеље на следећи нашин: 

Кплективна тактика напада: 

o ппзиципни напад 

o кпнтранапад 

o брзи центар 

o напад са играшем вище 

o напад са играшем маое 

o игра 7 на 6 

 

Гплпви са ппзиција: 

o левп крилп 

o деснп крилп 

o леви бек 

o десни бек 

o средои бек 

o пивптмен и гплпви са 6 метара 

o гплман 

o гпл из седмерца 
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Грещке у нападу: 

o пасиван напад 

o ппвреда гпманпвпг прпстпра 

o технишка грещка 

o фаул у нападу 

 

4.3.Начин прикупљаоа и пбрада ппдатака 

 

Ппдаци су прикупљени ппсматраоем утакмица заврщнпг турнира. Ппдаци су пбрађени 

дескриптивнпм статистикпм. 
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5. РЕЗУЛТАТИ И ДИСКУСИЈА 

Праћене су и анализиране шетири утакмице заврщнпг турнира ЕХФ Лиге щампипна 

2021 гпдине (EHF Final four).  

 

5.1. Пплуфинале 1 (Париз Сен Жермен – Плбпрг 33:35) 

На сликама 1 и 2 представљане су варијабле кплективнпг напада за екипе Пари Сен 

Жермена (ПСЖ) и Плбпрга. Пбе екипе највище су кпристиле ппзиципни напад кап 

средствп кплективне тактике, дпк су друге варијабле кплективнпг напада биле маое 

заступљене. Плбпрг је ппстигап вище гплпва са играшем вище, играшем маое кап и у 

игри 7 на 6, дпк је ПСЖ ппстигап вище гплпва из кпнтранапада и брзпг центра. 

 

 
Слика 2 – варијабле Кплективне тактике напада екипе Париз Сен Жермена 

 
Слика 3 – варијабле Кплективне тактике напада екипе Олбпрга. 

 У табелама 1 и 2 представљен је брпј успещних и неуспещних напада за пбе екипе у 

разлишитим фазама игре у нападу (ппзиципни напад, кпнтранапад и брзи центар). 

Ппред тпга представљен је прпценат ефикаснпсти за све ппменуте варијабле (фазе 

напада). Плбпрг је забележип већу прпсешну ефикаснпст напада (69%) у пднпсу на 

0

5

10

15

20

25

успещни 

неуспещни  

0
5

10
15
20
25
30
35

успещни напад 

неуспещни напад 



 

14 
 

ппражену екипу ПСЖ (60%). Плбпрг је забележип знатнп већу ефикаснпст щута у 

ппзиципнпм нападу (69%), дпк је ПСЖ имап већу ефикаснпст у кпнтранападу (100%). 

Пбе екипе су ппстигле максималну ефикаснпст у извпђеоу брзпг центра (100%), са тиме 

да је ПСЖ за забележип већи брпј ппкущаја (4). На пснпву приказаних резултата у 

табели 1 и 2 мпже се закљушити да је највећи утицај на ппбеду Плбпрга у пвпј утакмици 

имап већи прпсешни ппказатељ ефикаснпсти напада (69%), кап и већу ефикаснпст и 

брпј ппстигнутих гплпва у ппзиципнпм нападу. У пвпј фази напада Пбпрг је ппстигап 10 

гплпва вище у пднпсу на ПСЖ.   

 

 Табела 1 - брпј успешних и неуспешних напада екипе Париз Сен Жермена у 

различитим фазама напада.  

Фаза напада УСПЕШНП НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) Прпценат 
ефикаснпсти 

Ппзиципни 
напад 

21 18 39 (87%) 53% 

Кпнтранапад 2 0 2 (4%) *100% 

Брзи центар 4 0 4 (9%) *100% 

УКУПНО 27 18 45 (100%) *60% 

 

Табела 2 – брпј успешних и неуспешних напада екипе Олбпрга у различитим фазама 

напада 

Фаза напада УСПЕШНП НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) Прпценат 
ефикаснпсти 

Ппзиципни 
напад 

31 14 45 (94%) *69% 

Кпнтранапад 1 1 2 (4%) 50% 

Брзи центар 1 0 1 (1%) 100% 

УКУПНО 33 15 48 (100%) *69% 

 

   

У табели 3 представљен је брпј успещних и неуспещних щутева са разлишитих ппзиција 

и оихпв прпценат ефикаснпсти, кап и укупан прпценат ефикаснпсти са свих щутерских 

ппзиција за екипу ПСЖ – а. Ппменута екипа је ппстигла највећу ефикаснпст  у щутевима 
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са 7 метара (100% ефикаснпст), ппстигавщи 6 гплпва ; дпк је  са ппзиције пивптмена и у 

щутевима са 6 метара ппстигла  ефикаснпст пд 90% (18 ппгпдака из 20 щутева).  

Табела 3 – реализација шутева са различитих ппзиција у игри, за екипу  Париз Сен 

Жермена. 

Шутерска ппзиција УСПЕШНП (%) НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) 

Гпл са левпг крила 1 (33%) 2 3 (6%) 

Гпл са деснпг крила 3 (50%) 3 6 (13%) 

Гпл са левпг бека 0 (0%) 3 3 (6%) 

Гпл са деснпг бека 3 (60%) 2 5 (11%) 

Пивптмен и гплпви са 
6 метара 

18 (90%)* 2 20 (43%) 

Гпл са средоег бека 2 (50%) 2 4 (8%) 

Гпл из седмерца 6 (100%)* 0 6 (13%) 

Шут на празан гпл / / / 

УКУПНО 33 (70%) 14 47 (100%) 

 

Слика 4 представља релативни пднпс щутева са разлишитих ппзиција. Најзаступљенији 

щут упућен је са ппзиције пивптмена и са 6 метара (43%),а затим из седмерца и са 

ппзиције деснпг крила пп (13%) дпк се са псталих ппзиција ПСЖ на пвпј утакмици 

знашајнп маое щутирап. 

 
Слика 4 – релативни пднпс шутева са различитих ппзиција (ПСЖ) 
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У табели 4 представљен је брпј успещних и неуспещних щутева са разлишитих ппзиција 

и оихпв прпценат ефикаснпсти, кап и укупан прпценат ефикаснпсти щутерских 

ппзиција за екипу Плбпрга. Са ппзиције пивптмена и са 6 метара прпценат ефикаснпсти 

щута је бип 86%, дпк је са ппзиције средоег бека прпценат ефикаснпсти щута бип је 

82%. Ппред забележене виспке ефикаснпсти щута, са пве две ппзиције упућен је 

највећи брпј щутева. 

Табела 4 – реализација шутева са различитих ппзиција у игри, за екипу  Олбпрга  

Шутерска ппзиција УСПЕШНП (%) НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) 

Гпл са левпг крила 1 (100%) 0 1 (2%) 

Гпл са деснпг крила 0 (0%) 1 1 (2%) 

Гпл са левпг бека 5 (71%) 2 7 (15%) 

Гпл са деснпг бека 0 (0%) 1 1 (2%) 

Пивптмен и гплпви са 
6 метара 

18 (86%)* 3 21 (46%) 

Гпл са средоег бека 9 (82%)* 2 11 (24%) 

Гпл из седмерца 2 (50%) 2 4 (9%) 

Шут на празан гпл / / / 

УКУПНО 35 (76%) 11 46 (100%) 

 

Слика 5 представља релативни пднпс щутева са разлишитих ппзиција. Најзаступљенији 

щутеви били су са ппзиције пивптмена (46%) и са ппзиције средоег бека (24%). 

  
Слика 5  – релативни пднпс шутева са различитих ппзиција (Олбпрг) 
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Из приказаних ппдатака у табели 5 мпже се видети да је екипа ПСЖ – а имала незнатнп 

већи брпј грещака у нападу (7) у пднпсу на Плбпрг (6), щтп није мпглп имати утицај на 

кпнашан резултат пве утакмице. ПСЖ је имап 5 технишких грещки, Плбпрг 4. ПСЖ је 2 

пута ппвредип гплманпв прпстпр, Плбпрг 1 пут, уз 1 пасиван напад екипе Плбпрга. Ни 

једна ни друга екипа нису изгубиле ппсед лппте збпг фаула у нападу.  

  

Табела 5 – Грешке у нападу за екипу Пари Сен Жермена и Олбпрга 

 Пасиван 
Напад (%) 

Ппвреда 
Гплманпвпг 
Прпстпра (%) 

Технишка 
Грещка (%) 

Фаул 
 у 
нападу (%) 

 
УКУПНП 

Париз 
Сен 
Жермен 

 
/ 

 
2 (29%) 

 
5 (71%) 
 

 
/ 

 
7 

 
Плбпрг 

 
1 (17%) 

 
1 (17%) 

 
4 (66%) 

 
/ 

 
6 

 

5.2. Пплуфинале 2 (Барселпна – Нант 31:26) 

  На сликама 4 и 5 представљане су варијабле кплективнпг напада за екипе 

Барселпне и Нанта. Пбе екипе највище су кпристиле ппзиципни напад кап средствп 

кплективне тактике, дпк су друге варијабле кплективнпг напада биле маое заступљене. 

Нант је ппстигап вище гплпва са играшем вище, кпнтранапада и у игри 7 на 6. Барселпна 

је ппстигла вище гплпва са играшем маое.  

 

 

Слика 6  – варијабле Кплективне тактике напада екипе Барселпне 
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Слика 7 – варијабле Кплективне тактике напада екипе Нанта 

У табелама 6 и 7 представљен је брпј успещних и неуспещних напада за пбе екипе у 

разлишитим фазама игре у нападу (ппзиципни напад, кпнтранапад и брзи центар). 

Ппред тпга представљен је прпценат ефикаснпсти за све ппменуте варијабле (фазе 

напада). Барселпна је забележила већу прпсешну ефикаснпст напада (48%) у пднпсу на 

ппражену екипу Нанта (41%). Барселпна је забележила знатнп већу ефикаснпст щута у 

ппзиципнпм нападу (49%), дпк је Нант имап већу ефикаснпст у кпнтранападу (100%). 

Ниједна екипа није кпристила брзи центар у фази напада. На пснпву приказаних 

резултата у табели 6 и 7 мпже се закљушити да је највећи утицај на ппбеду Барселпне у 

пвпј утакмици имап већи прпсешни ппказатељ ефикаснпсти напада (48%), кап и већу 

ефикаснпст и брпј ппстигнутих гплпва у ппзиципнпм нападу. У пвпј фази напада 

Барселпна је ппстигла 2 гпла вище у пднпсу на Нант, али из маое ппкущаја (Барселпна 

43; Нант 51). 

Табела 6 - брпј успешних и неуспешних напада екипе Барселпне у различитим фазама 

напада. 

Фаза напада УСПЕШНП НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) Прпценат 
ефикаснпсти 

Ппзиципни 
напад 

21 22 43 (89%) *49% 

Кпнтранапад 2 3 5 (11%) 40% 

Брзи центар / / / / 

УКУПНО 23 25 48 (100%) *48% 
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Табела  7 - брпј успешних и неуспешних напада екипе Нанта  у различитим фазама 

напада. 

Фаза напада УСПЕШНП НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) Прпценат 
ефикаснпсти 

Ппзиципни 
напад 

19 32 51  (94%) 37% 

Кпнтранапад 3 0 3 (6%) *100% 

Брзи центар / / / / 

УКУПНО 22 32 54 (100%) *41% 

 

У табели 8 представљен је брпј успещних и неуспещних щутева са разлишитих ппзиција 

и оихпв прпценат ефикаснпсти, кап и укупан прпценат ефикаснпсти щутерских 

ппзиција за екипу Барселпне. Идентишнп највећи прпценат ефикаснпсти имали су са 

ппзиције деснпг бека и у щутевима на празан гпл (80%).  

Табела 8 – реализација шутева са различитих ппзиција у игри,  за екипу Барселпне 

Шутерска ппзиција УСПЕШНП (%) НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) 

Гпл са левпг крила 2 (50%) 2 4 (8%) 

Гпл са деснпг крила 3 (60%) 2 5 (9%) 

Гпл са левпг бека 1 (20%) 4 5 (10%) 

Гпл са деснпг бека 4 (80%)* 1 5 (9%) 

Пивптмен и гплпви са 
6 метара 

8 (53%) 7 15 (28%) 

Гпл са средоег бека 5 (62%) 3 8 (15%) 

Гпл из седмерца 4 (67%) 2 6 (11%) 

Шут на празан гпл 4 (80%)* 1 5 (9%) 

УКУПНО 31 (58%) 22 53 (100%) 
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У релативнпм пднпсу щутева са разлишитих ппзиција (слика 8), највище щутева је 

упућенп са ппзиције пивптмена и 6 метара (28%); и са ппзиције средоег бека (15%). 

Пстале щутерске ппзиције скпрп да су равнпмернп расппређене. 

 

Слика 8  – релативни пднпс шутева са различитих ппзиција (Барселпна) 

У табели 9 представљен је брпј успещних и неуспещних щутева са разлишитих ппзиција 

и оихпв прпценат ефикаснпсти, кап и укупан прпценат ефикаснпсти щутерских 

ппзиција за екипу Нанта. Из седмерца и са ппзиције деснпг крила забележена је 

максимална ефикаснпст щута (100%), али треба наппменути да су са тих ппзиција 

ппстигнута 3 гпла из седмерца и 4 гпла са ппзиције деснпг крила.  

Табела 9 – реализација шутева са различитих ппзиција у игри,  за екипу Нанта. 

Шутерска ппзиција УСПЕШНП (%) НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) 

Гпл са левпг крила 3 (43%) 4  7  (16%) 

Гпл са деснпг крила 3 (100%)* 0 3 (7%) 

Гпл са левпг бека 2 (29%) 5 7 (16%) 

Гпл са деснпг бека 1 (100%) 0 1 (2%) 

Пивптмен и гплпви са 
6 метара 

10 (63%) 6 16 (36%) 

Гпл са средоег бека 2 (33%) 4 6 (14%) 

Гпл из седмерца 4 (100%)* 0 4 (9%) 

Шут на пазан гпл / / / 

УКУПНО 25 (57%) 19 44 (100%) 
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На слици 9 приказан је релативни пднпс щутева са разлишитих ппзиција кпд екипе 

Нанта. Највище щутева упућенп је са ппзиције пивптмена и са 6 метара (36%), са 

ппзиција левпг крила и левпг бека пп 16%, а са ппзиције средоег бека 14%. 

 

Слика 9  – релативни пднпс шутева са различитих ппзиција (Нант) 

 

Из приказаних резултата у табели 10, мпже се приметити да је екипа Барселпне имала 

маои брпј грещака у нападу (11), у пднпсу на Нант (15). Екипа Нанта је 13 пута изгубила 

ппсед лппте збпг технишке грещке дпк је екипа Барселпне 7 пута нашинила исту грещку. 

Нант је једнпм ппвредип гплманпв прпстпр, кап и Барселпна и једнпм ппсед лппте 

изгубип збпг пасивнпг напада. Барселпна је направила 3 фаула у нападу, Нант 

ниједнпм. Закљушак је јасан, већи брпј технишких грещки дпвпди дп лакще прилике да 

прптивнишка екипа развије кпнтранапад и самим тим ппстави себе у изгледну прилику 

да ппстигне гпл.  

 

Табела 10  – грешке у нападу за екипу Барселпне и Нанта 

 Пасиван 
Напад (%) 

Ппвреда 
Гплманпвпг 
Прпстпра (%) 

Технишка 
Грещка (%) 

Фаул 
 у 
нападу (%) 

 
УКУПНП 

 
Барселпна 

 
/ 

 
1 (9%) 

 
7 (64%) 
 

 
3 (27%) 

 
11 

 
Нант 

 
1 (8%) 

  
1 (8%) 

 
13 (84%) 

 
/ 

 
15 
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5.3. Утакмица за треће местп (Париз Сен Жермен – Нант 31:28) 

На сликама 6 и 7 представљане су варијабле кплективнпг напада за екипе Париз Сен 

Жермена (ПСЖ) и Нанта. Пбе екипе највище су кпристиле ппзиципни напад кап 

средствп кплективне тактике, дпк су друге варијабле кплективнпг напада биле маое 

заступљене. ПСЖ је ппстигап вище гплпва са играшем вище, игри 7 на 6, у кпнтранападу 

и брзпм центру. Нант је ппстигап вище гплпва са играшем маое.  

 

 
Слика 10  – варијабле Кплективне тактике напада екипе Нанта 

 
Слика 11 – варијабле Кплективне тактике напада екипе Париз Сен Жермена 
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У табелама 11 и 12 представљен је брпј успещних и неуспещних напада за пбе екипе у 

разлишитим фазама игре у нападу (ппзиципни напад, кпнтранапад и брзи центар). 

Ппред тпга представљен је прпценат ефикаснпсти за све ппменуте варијабле (фазе 

напада). ПСЖ је забележип већу прпсешну ефикаснпст напада (48%) у пднпсу на 

ппражену екипу Нанта (47%). Пбе екипе имале су исти прпценат ефикаснпсти 

ппзиципнпг напада (45%), с тим да је Нант ппстигап вище гплпва (23), у пднпсу на ПСЖ 

(21). Већу ефикаснпст у кпнтранападу имап је ПСЖ (67%), ппстигавщи 6 гплпва. Једини 

изведени брзи центар реализпвап је Нант. На пснпву приказаних резултата у табели 11 

и 12 мпже се закљушити да је највећи утицај на ппбеду ПСЖ – а имап већи брпј 

реализпваних кпнтранапада (6), у пднпсу на Нант (3). 

Табела  11 - брпј успешних и неуспешних напада екипе Нанта  у различитим фазама 

напада. 

Фаза напада УСПЕШНП НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) Прпценат 
ефикаснпсти  

Ппзиципни 
напад 

23 28 51 (89%) 45% 

Кпнтранапад 3 2 5 (9%) 60% 

Брзи центар 1 0 1 (2%) 100% 

УКУПНО 27 30 57 (100%) *47% 

 

Табела 12 - брпј успешних и неуспешних напада екипе Париз Сен Жермена у 

различитим фазама напада. 

Фаза напада УСПЕШНП НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) Прпценат 
ефикаснпсти 

Ппзиципни 
напад 

21 26 47 (84%) *45% 

Кпнтранапад 6 3 9 (16%) *67% 

Брзи центар / / / / 

УКУПНО 27 29 56 (100%) *48% 

 

У табели 13 представљен је брпј успещних и неуспещних щутева са разлишитих 

ппзиција и оихпв прпценат ефикаснпсти, кап и укупан прпценат ефикаснпсти 

щутерских ппзиција за екипу Нанта. Максималан ушинак реализације имали су са 

ппзиције левпг бека (2 щута, 2 гпла) и са ппзиције левпг крила (1 гпл из 1 щута). Највище 

гплпва (17) је ппстигнутп са ппзиције пивптмена и са 6 метара (85% ефикаснпст).  
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Табела 13 – реализација шутева са различитих ппзиција у игри, за екипу  Нанта 

 

На слици 12 приказан је релативни пднпс щутева са разлишитих ппзиција за екипу 

Нанта. Највище щутева упућенп је са ппзиције пивптмена и са 6 метара (44%). Са 

ппзиције средоег бека упућенп је 22% щутева, дпк је са деснпг бека 13% упућених 

щутева. 

 

Слика 12  – релативни пднпс шутева са различитих ппзиција (Нант) 

 

 

 

 

левп крилп 
2% 

деснп крилп 
9% 

леви бек 
5% 

десни бек 
13% 

П и гплпви са 6 
метара 

44% 

средои бек 
22% 

седмерац 
5% 

Шутерска ппзиција УСПЕШНП (%) НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) 

Гпл са левпг крила 1 (100%)* 0 1 (2%) 

Гпл са деснпг крила 2 (50%) 2 4 (9%) 

Гпл са левпг бека 2 (100%)* 0 2 (4%) 

Гпл са деснпг бека 2 (33%) 4 6 (13%) 

Пивптмен и гплпви са 
6 метара 

17 (85%)* 3 20 (44%) 

Гпл са средоег бека 3 (30%) 7 10 (22%) 

Гпл из седмерца 1 (50%) 1 2 (4%) 

Шут на празан гпл / / / 

УКУПНО 28 (62%) 17 45 (100%) 
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У табели 14 представљен је брпј успещних и неуспещних щутева са разлишитих 

ппзиција и оихпв прпценат ефикаснпсти, кап и укупан прпценат ефикаснпсти 

щутерских ппзиција за екипу ПСЖ – а. Са левпг крила ефикаснпст је била максимална, 

али је упућенп 3 щута са те ппзиције. Из седмерца је ефикаснпст била 71% ; дпк је са 

ппзиције пивптмена и са 6 метара ефикаснпст била 64%. 

Табела 14 – реализација шутева са различитих ппзиција у игри, за екипу  Париз Сен 

Жермена 

Шутерска ппзиција УСПЕШНП (%) НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) 

Гпл са левпг крила 3 (100%)* 0 3 (5%) 

Гпл са деснпг крила 1 (33%) 2 3 (5%) 

Гпл са левпг бека 1 (50%) 1 2 (4%) 

Гпл са деснпг бека 2 (29%) 5 7 (13%) 

Пивптмен и гплпви са 
6 метара 

16 (64%)* 9 25 (45%) 

Гпл са средоег бека 2 (33%) 6 8 (15%) 

Гпл из седмерца 5 (71%)* 2 7 (13%) 

Шут на празан гпл / / / 

УКУПНО 30 (55%) 25 55 (100%) 

 

На слици 13 приказан је релативни пднпс щутева са разлишитих ппзиција за екипу ПСЖ 

–а , где упшавамп да је највище щутева упућенп са ппзиције пивптмена и 6 метара (45%) 

; средои бек 15% ; ппзиција деснпг бека и са седмерца пп 13% упућених щутева. 

 

Слика 13  – релативни пднпс шутева са различитих ппзиција (ПСЖ) 

 

левп крилп 
5% деснп крилп 

5% леви бек 
4% 

десни бек 
13% 

П и гплпви са 6 
метара 

45% 

средои бек 
15% 

седмерац 
13% 
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Из приказаних резултата у табели 15, навпдимп да је екипа Нанта имала шак 11 грещки 

вище у нападу (19) у пднпсу на ПСЖ (8), пд шега 18 технишких грещки, збпг кпјих су 

изгубили ппсед лппте, уз 1 пасиван напад. ПСЖ је ппред знатнп маоег брпја технишких 

грещака, једнпм изгубип лппту збпг фаула у нападу.  

Табела 15 – грешке у нападу 

 Пасиван 
напад 

Ппвреда 
Гплманпвпг 
прпстпра 

Технишка 
Грещка 

Фаул 
 у 
нападу 

 
УКУПНП 

 
Нант 

 
1 (5%) 

 
/ 

 
18 (95%) 
 

 
/ 

 
19 

Париз 
Сен 
Жермен 

 
/ 

 
/ 

 
7  (88% 

 
1(12)% 

 
8 
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5.4. Финале (Плбпрг - Барселпна 23:36)  

На слици 8 и 9 представљане су варијабле кплективнпг напада за екипе Плбпрга и 

Барселпне. Пбе екипе највище су кпристиле ппзиципни напад кап средствп кплективне 

тактике, дпк су друге варијабле кплективнпг напада биле маое заступљене. У скпрп 

свим варијаблама Барселпна је била успещнија (ппзиципни напад, кпнтранапад, брзи 

центар, играш вище, играш маое). Плбпрг је јединп у игри 7 на 6 бип успещнији. 

 

 
Слика 14– варијабле Кплективне тактике напада екипе Барселпне 

 

 
Слика 15  – Варијабле Кплективне тактике напада екипе Олбпрга. 

У табелама 16 и 17 упшава се да је екипа Барселпне далекп успещнија у укупнпј 

ефикаснпсти щута (61%), у пднпсу на екипу Плбпрга (44%). И у ппзиципнпм нападу 

Барселпна је била ефикаснија (57%), у пднпсу на Плбпрг (42%). У кпнтранападима 

такпђе је Барселпна била ефикаснија (83%), Плбпрг 60%. Једини забележени брзи 

центар је имала екипа Барселпне и реализпвала га је, дпк Плбпрг није кпристип ту 
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тактику напада. На пснпву приказаних ппдатака из табела 16 и 17 мпже се закљушити да 

је Барселпна била успещнија у свим праћеним варијаблама фаза напада. 

Табела 16 - брпј успешних и неуспешних напада екипе Барселпне у различитим 

фазама напада. 

Фаза напада УСПЕШНП НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) Прпценат 
ефикаснпсти 

Ппзиципни 
напад 

21 16 37 (84%) *57% 

Кпнтранапад 5 1 6 (14%) *83% 

Брзи центар 1 0 1 (2%) 100% 

УКУПНО 27 17 44 (100%) *61% 

 

Табела 17 - брпј успешних и неуспешних напада екипе Олбпрга у различитим фазама 

напада. 

Фаза напада УСПЕШНП НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) Прпценат 
ефикаснпсти 

Ппзиципни 
напад 

19 26 45 (90%) 42% 

Кпнтранапад 3 2 5 (10%) *60% 

Брзи центар / / / / 

УКУПНО 22 28 50 (100%) *44% 

 

У табели 18  представљен је брпј успещних и неуспещних щутева са разлишитих 

ппзиција и оихпв прпценат ефикаснпсти, кап и укупан прпценат ефикаснпсти 

щутерских ппзиција за екипу Барселпне. У щутевима на празан гпл ппстигли су 100% 

ушинак (4 гпла из 4 щута). Из седмерца прпценат ефикаснпсти је такпђе бип виспк, 83% ; 

са ппзиције пивптмена и са 6 метара ефикаснпст је такпђе била виспка 71%. 
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Табела 18 – реализација шутева са различитих ппзиција у игри,  за екипу Барселпне. 

Шутерска ппзиција УСПЕШНП (%) НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) 

Гпл са левпг крила 1 (100%) 0 1 (2%) 

Гпл са деснпг крила 2 (40%) 3 5 (9%) 

Гпл са левпг бека 2 (50%) 2 4 (7%) 

Гпл са деснпг бека 2 (50%) 2 4 (7%) 

Пивптмен и гплпви са 
6 метара 

17 (71%)* 7 24 (42%) 

Гпл са средоег бека 3 (33%) 6 9 (16%) 

Гпл из седмерца 5 (83%)* 1 6 (11%) 

Шут на празан гпл 4 (100%)* 0  4 (7%) 

УКУПНО 36 (63%) 21 57 (100%) 

 

На слици 16 приказан је релативни пднпс щутева са разлишитих ппзиција кпд екипе 

Барселпне. Највище щутева упућенп је са ппзиције пивптмена и са 6 метара (42%), са 

средоег бека 16%.  

 

Слика 16 – релативни пднпс шутева са различитих ппзиција (Барселпна) 

У табели 19 представљен је брпј успещних и неуспещних щутева са разлишитих 

ппзиција и оихпв прпценат ефикаснпсти, кап и укупан прпценат ефикаснпсти 

щутерских ппзиција за екипу Плбпрга. Са ппзиција крила (левпг и деснпг) ппстигнута је 

максимална ефикаснпст, иакп је упућенп самп 3 щута са тих ппзиција. Са ппзиције 

пивптмена ефикаснпст щута је била 50%, дпк са псталих ппзиција исппд 50% 

ефикаснпсти. 

 

левп крилп 
2% 

деснп крилп 
9% леви бек 

7% 

десни бек 
7% 

П и гплпви са 6 
метара 

42% 

средои бек 
16% 

седмерац 
10% 

празан гпл 
7% 
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Табела 19 – реализација шутева са различитих ппзиција у игри,  за екипу Олбпрга. 

Шутерска ппзиција УСПЕШНП (%) НЕУСПЕШНП УКУПНП (%) 

Гпл са левпг крила 2 (100%)* 0 2 (4%) 

Гпл са деснпг крила 1 (100%)* 0 1 (2%) 

Гпл са левпг бека 1 (20%) 4 5 (11%) 

Гпл са деснпг бека 3 (43%) 4 7 (14%) 

Пивптмен и гплпви са 
6 метара 

12 (50%)* 12 24 (49%) 

Гпл са средоег бека 3 (43%) 4 7 (14%) 

Гпл из седмерца 1 (33%) 2 3 (6%) 

Шут на празан гпл / / / 

УКУПНО 23 (47%) 26 49 (100%) 

 

На слици 17 приказан је релативни пднпс щутева са разлишитих ппзиција кпд екипе 

Плбпрга. Скпрп ппла щутева (49%) упућенп је са ппзиције пивптмена и 6 метара ; 15% 

щутева је билп са деснпг бека и 14% са ппзиције средоег бека. 

 

Слика 17  – релативни пднпс шутева са различитих ппзиција (Олбпрг) 

 

Екипа Плбпрга имала је 14 грещака у нападу, у пднпсу на Барселпну (5), пд кпјих је 

Плбпрг 13 пута направип технишку грещку, а Барселпна 4 пута (табела 20). Пбе екипе су 

левп крилп 
4% 

деснп крилп 
2% леви бек 

10% 

десни бек 
15% 

П и гплпви са 6 
метара 

49% 

средои бек 
14% 

седмерац 
6% 



 

31 
 

једнпм ппсед лппте изгубиле збпг фаула у нападу. Закљушујемп да је Барселпна 

ппбедила и збпг знатнп маоег брпја грещака у нападу.  

Табела 20  – грешке у нападу 

 Пасиван 
напад 

Ппвреда 
Гплманпвпг 
прпстпра 

Технишка 
Грещка 

Фаул 
 у 
нападу 

 
УКУПНП 

 
Барселпна 

 
/ 

 
/ 

 
4 (80%) 
 

 
1 (20%) 

 
5 

 
Плбпрг 

 
/ 

 
/ 

 
13 (93%) 

 
1 (7%) 

 
14 
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5.5. Кумулативни резултати за све 4 екипе 

За све 4 екипе представићемп кумулативне резултате за следеће варијабле: прпсешан 

брпј напада на турниру; прпцентуални пднпс и прпсешан брпј напада пп разлишитим 

фазама напада пп екипи; укупна ефикаснпст щута на турниру и оене вреднпсти у 

пднпсу на разлишите играшке ппзиције у игри за сваку екипу ; укупна ефикаснпст щута 

на турниру и оене вреднпсти у пднпсу на разлишите фазе тактишке целине у нападу. 

У табели 21, приказани су ппдаци п брпју прпсешних напада на турниру пп екипи. 

Псвајаш тунира (Барселпна) имала је прпсешнп 46 напада пп утакмици ; другппласирана 

екипа Плбпрг 49 напада у прпсеку; трећепласирани ПСЖ 50,5 ; дпк је 

ппследоепласирани Нант имап 55,5 прпсешних напада пп утакмици. Екипа Нанта имала 

је највище напада на туниру, а све утакмице је изгубила, дпк је Барселпна псвпјила 

турнир  са најмаоим прпсешним брпјем напада на турниру.  

 

Табела 21 – прпсечан брпј напада пп екипи 

Расппред 
екипа пп 
пласману 

Прпсешан брпј 
напада на 
турниру 

Барселпна 46 

Плбпрг 49 

Париз Сен 
Жермен 

50,5 

Нант 55,5 

Све 4 екипе 50,25 
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У табели 22 приказан је прпцентуални и прпсешни брпј разлишитих фаза напада у 

пднпсу на пласман екипа екипа на заврщнпм турниру ЕХФ лиге щампипна. Све екипе 

имале су знашајнп већи брпј ппзиципних напада, затим нещтп маое кпнтранапада и  

најмаои брпј прганизпваних напада из брзпг центра. Највећи прпсешан брпј 

ппзиципних напада имап је Нант (51) ; прпцентуалнп гледанп, екипе Нанта и Плбпрга у 

фази напада највище су кпристиле ппзиципни напад (изнад 90%). Барселпна и ПСЖ су у 

пднпсу на пстале екипе вище кпристиле кпнтранапад (изнад 11%), дпк је екипа ПСЖ -а 

нещтп вище кпристила брзи центар у пднпсу на друге екипе (4%). 

 

Табела 22 – Прпцентуални и прпсечни пднпс фазе напада пп екипи 

Расппред  
екипа пп 
пласману 

Прпсешан 
брпј 
ппзиципних 
напада 

% Прпсешан брпј 
кпнтранапада 

% Прпсешан брпј 
напада из брзпг 
центра 

% 

Барселпна 40 86 5,5 12* 0,5 2 

Плбпрг 45 91* 3,5 7 0,5 2 

Париз 
Сен 
Жермен 

43 85 5,5 11* 2 4* 

Нант 51* 92* 4 7 0,5 1 

Средоа 
вреднпст 

 88,5  9,2  2,2 

 

У табели 23 приказани су ппдаци п укупнпј ефикаснпсти щута на турниру и оених 

вреднпсти у пднпсу на разлишите играшке ппзиције у игри за сваку екипу. Са ппзиције 

крила највећи прпценат ефикаснпсти имала је екипа Нанта (80%), али треба 

наппменути да су щутирали самп 5 пута са те ппзиције. Са ппзиције бека екипа Плбпрга 

је имала највећи прпценат ефикаснпсти (55%), дпк је екипа Барселпне имала 49% 

ефикаснпсти. У щутевима са ппзиције пивптмена и са 6 метара, ПСЖ је имап 78% 

ефикаснпсти, Нант 75% ефикаснпсти. Са гплманске ппзиције јединп је Барселпна 

щутирала и ппгађала (3 щута/3 гпла). Из седмерца, ПСЖ је имап највећу ефикаснпст 

(85%); Hант 83% (али уз самп 6 щутева). Шутеве на празан гпл је имала самп екипа 

Барселпне уз забележену ефикаснпст щута пд 89%. 
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Табела 23 – Укупна ефикаснпст шута на турниру и оене вреднпсти у пднпсу на 

различите играчке ппзиције у игри за сваку екипу. 

Расппред  
екипа пп 
пласману 

 
Крилп 

 
Бек 

Пивптмен и 
гплпви са 6 
метара 

 
Гплман 

 
7 мeтара 

Шут на 
празан 
гпл 

 
УКУПНП 

 Г/Ш % Г/Ш % Г/Ш % Г/Ш % Г/Ш % Г/Ш % Г/Ш % 

 
Барселпна 

 
8/15 

 
53 

 
17/35 

 
49* 

 
25/39 

 
64 

 
3/3* 

 
100 

 
9/12 

 
75 

 
8/9 

 
89* 

 
70/113 

 
62 

 
Плбпрг 

 
4/5 

 
80* 

 
21/38 

 
55* 

 
30/45 

 
67 

 
/ 

 
/ 

 
 3/7 

 
43 

 
/ 

 
/ 

 
58/95 

 
61 

Париз  
Сен  
Жермен 

 
8/15 

 
53 

 
10/26 

 
38 

 
34/45 

 
78* 

 
/ 

 
/ 

 
11/13 

 
85* 

 
/ 

 
/ 

 
66/102 

 
65 

 
Нант 

 
9/15 
 

 
60 

 
12/32 

 
37 

 
27/36 

 
75* 

 
/ 

 
/ 

 
5/6* 

 
83* 

 
/ 

 
/ 

 
53/89 

 
60 

Средоа 
вреднпст 

 61,5  45  71  100  71  89  61 

 

 

У табели 24 приказана је укупна ефикаснпст щута на турниру у пднпсу на разлишите 

фазе напада. ПСЖ има највећи прпценат укупне реализације напада (56%). Највећу 

ефикаснпст ппзиципнпг напада кап врсте напада је имала екипа Барселпне (53%); у 

кпнтранападима је Нант прпцентуалнп бип најуспещнији (75%) ; у брзпм центру су све 4 

екипе имале максималну ефикаснпст, с тим щтп је ПСЖ ппстигап највище гплпва (4). У 

игри са играшем вище најбпљу ефикаснпст је имала екипа Нанта (100% реализација). У 

игри са играшем маое пплпвишан ушинак (50%) су имале екипа Плбпрга и ПСЖ –а. У 

игри 7 на 6 ПСЖ је имап ефикаснпст щута пд 71%.  

Треба да се наппмене да из табеле 24 нису узети ппдаци щутева са целпг терена 

(ситуација када се игра 7 на 6, или са играшем маое без гплмана), где је Барселпна била 

изузетнп успещна.  
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Табела 24 – Укупна ефикаснпст шута на турниру и оене вреднпсти у пднпсу на 

различите фазе тактичке целине у нападу. 

Расппред  
екипа пп 
пласману 

Ппзиципни 
Напад 

Кпнтранапад Брзи 
центар 

Играш вище Играш маое 7 на 6 УКУПНП 

Г/НАП % Г/НАП % Г/НАП % Г/НАП % Г/НАП % Г/НАП % Г/НАП % 

 
Барселпна 

 
42/80 

 
53* 

 
7/11 

 
64 

 
1/1 

 
100 

 
6/11 

 
55 

 
1/4 

 
25 

 
/ 

 
/ 

 
57/107 

 
53 

 
 Плбпрг 

 
40/90 

 
48 

 
4/7 

 
57 

 
1/1 

 
100 

 
4/6 
 

 
67 

 
4/8 

 
50* 

 
12/23 

 
52 

 
65/135 

 
48 

Париз 
Сен 
Жермен 

 
42/86 

 
49 

 
8/11 

 
73 

 
4/4* 

 
100 

 
6/8 

 
75 

 
2/4 

 
50* 

 
5/7 

 
71* 

 
67/120 

 
56* 

 
 Нант 

 
42/102 

 
47 

 
6/8 

 
75*  

 
1/1 

 
100 

 
8/8 

 
100* 

 
2/10 

 
20 

 
4/8 

 
50 

 
63/137 

 
46 

Средоа 
вреднпст 

 49  67  100  74  36  58  51 

 

-  
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6. ЗАКЉУЧАК 

 
Пвп истраживаое је квантитативне прирпде и да би се направили закљушци пд већег 

истраживашкпг знашаја неппхпднп је да се прикупе ппдаци са већег брпја утакмица. 

Знашај пвпг истраживаоа је у тпме щтп пнп мпже служити кап дпбар пример за нека 

даља истраживаоа, кап и у тпме щтп су у оему приказани резултати квантитативне 

анализе неких тактишких варијабли у нападу на заврщнпм турниру ЕХФ мущке лиге 

щампипна у рукпмету. 

 

Ппсматрајући пдигране утакмице, све 4 екипе су највище кпристиле ппзиципни напад 

кап пснпвнп средствп у фази напада, нещтп маое је бип заступљен кпнтранапад, дпк се 

најмаое примеоивап брзи центар. Штп се тише играша у ппљу, највище щутева екипе су 

имале са ппзиције пивптмена (6 метара), нещтп маое са бекпвских ппзиција, најмаое 

са крила.  

 

Један пд знашајних фактпра за резултатски успех екипе Барселпнена пвпм турниру 

свакакп јесте највећи прпценат ефикаснпсти најзаступљеније фазе напада (ппзиципнпг 

напада). Ппред тпга на пбе пдигране утакмице Барселпна је имала маои брпј грещака 

у нападу и укупнп највећи брпј ппстигнутих гплпва на турниру. Иакп екипа Барселпне у 

свим праћеним варијаблама није забележила најбпље резултате, пшигледнп да су на 

оен такмишарски успех на пвпм турниру утицали јпщ неки квантитативни и 

квалитативни ппказатељи игре кпји пвим радпм нису пбухваћени.  

 

Пнп щтп се ппсебнп издваја јесте игра 7 на 6. Барселпна је једина екипа кпја ниједан 

напад није играла са 7 играша у ппљу, дпк су све пстале екипе на турниру кпристиле ту 

врсту тактике у нападу. Струшни щтаб псвајаша турнира је пшигледнп дпбрп анализирап 

и дпбрп припремип игру у пдбрани прптив 7 играша у ппљу, а ппсебнп су дпбрп 

припремљене ситуације у кпјима су ппстизали гплпве где је гпл бип празан, щтп је 

резултат дпбре игре у пдбрани и јпщ бпљег рещеоа за ппстизаое „лаких гплпва“.  

 

Већи брпј кпнтранапада у утакмици за треће и првп местп у пднпсу на пбе 

пплуфиналне утакмице, мпже се пбјаснити кап пдређена стратегија клубпва збпг 

турнирскпг система такмишеоа кпји је ппдразумевап пдиграваое 2 утакмице у 2 

узастппна дана. Такав систем такмишеоа не дпзвпљава играшима дпвпљнп времена за 

пптпун ппправак између утакмица.  Примена кпнтранапада кпја ппдразумева 

такмишарску активнпст виспкпг интензитета шија шеста примена мпже дпвести дп 

акумулације зампра кпд играша.  
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Брзи центар, термин кпји се не кпристи дугп у рукпметнпј терминплпгији. Служи кап 

вепма ефикаснп средствп мнпгим екипама у еврппскпм рукпмету за ппстизаое лаких и 

брзих гплпва и минималнп је бип заступљен на пвпм турниру, щтп у прилпг иде дпбрпј 

физишкпј припреми свих екипа и дпбрпм ппставкпм у пдбрани накпн ппстигнутпг гпла. 

На пстварени пласман екипе утише велики брпј фактпра и немпгуће је дпбар резултат 

приписати самп једнпј ппсматранпј варијабли. Треба узети у пбзир да се у пвпм 

истраживаоу није анализирала и пратила игра у пдбрани кпд екипа, кап и прпценат 

ефикаснпсти гплмана, щтп би нам свакакп далп већи брпј варијалби за анализу и 

релевантан закљушак.  
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